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No vigésimo primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às oito horas e trinta                    
minutos, na plataforma virtual Google Meet, foi realizada a décima primeira reunião de dois mil e                
vinte do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Medicina Veterinária. Estiveram presentes os             
seguintes membros: ​Sthenia dos Santos Albano Amora ​(Presidente do Núcleo)​, ​Cibele dos            
Santos Borges​, ​Genilson Fernandes de Queiroz​, ​Juliana Fortes Vilarinho Braga​, ​Marcelle           
Santana de Araújo e ​Nilza Dutra Alves​. Após a verificação do quórum ​a presidente do NDE de                 
Medicina Veterinária, ​Sthenia dos Santos Albano Amora, ​apresentou a pauta, conforme se vê             
a seguir: ​Ponto 1: Aprovação da Ata da 10ª Reunião de 2020. Aprovada com dois votos de                 
abstenção. ​Ponto 2: ​Deliberação sobre a oferta da disciplina de zootecnia geral com base              
na apreciação das respostas dos formulários docentes quanto às disciplinas do eixo de             
produção animal. ​Levando em consideração a retirada da disciplina de Zootecnia Geral da             
grade curricular obrigatória do curso de Medicina Veterinária e constatando que parte do seu              
conteúdo permanece sendo ministrado nas disciplinas das culturas e em outras disciplinas, sem             
prejuízo para os discentes, o núcleo aprovou a saída do componente curricular Zootecnia Geral,              
o qual ficará como disciplina optativa. ​Ponto 3: Discussão e deliberação sobre a inserção da               
curricularização da extensão na matriz curricular do curso​. Deliberando sobre esse ponto, a             
professora ​Sthenia dos Santos Albano Amora apresentou as justificativas para a necessidade            
da implantação da curricularização da extensão com base na Resolução do MEC n° 17/2018 que               
determina que dez por cento da carga horária total do curso deve contemplar as atividades               
extensionistas previstas na resolução, e com isso listou as propostas viáveis de implementação             
dessas atividades visando sua aplicação de forma efetiva no curso de Medicina Veterinária.             
Dentre as opções listadas, professora ​Sthenia dos Santos Albano Amora ​apresentou como            
proposta da coordenação do curso, a criação de componentes curriculares específicos de            
extensão como parte da carga horária e o restante como carga horária livre para escolha do                
aluno. A proposição da coordenação tem como objetivos: estimular a extensão dentro da             
universidade, promover a vivência do aluno da extensão nas diferentes áreas, estimular o             
cumprimento da carga horária de forma precoce, estimular o cumprimento da carga horária livre              
nas diversas áreas da medicina veterinária, otimizar as atividades de campo que demandam             
recursos institucionais e contribuir para a consolidação de projetos de extensão que podem se              
inserir nos componentes ofertados. Para tanto, foi proposto a criação de quatro componentes             
específicos de 45h, relacionados a cada uma das grandes áreas de atuação da medicina              
veterinária, podendo se incluir nesse rol a disciplina de “Comunicação e extensão rural” e              
recomendou-se vincular esses componentes a projetos de extensão cadastrados na Proec.           
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Diante das propostas apresentadas, a professora ​Nilza Dutra Alves propôs que em um primeiro              
momento se discutisse em reunião ampliada com todos docentes a inserção da extensão             
curricular para se fazer um levantamento de quais professores poderiam inserir na sua disciplina              
uma carga horária de extensão, seja dentro de sua própria carga horária ou ampliando essa               
carga horária. E então, só depois desse levantamento é que se poderia discutir a criação de uma                 
disciplina específica de extensão, possibilitando então a verificação de quais áreas, dentro da             
Medicina Veterinária, estaria descoberta de atividades extensionistas, o que poderia ser mitigado            
com a criação de disciplina específica. Deliberando sobre o tema, a professora ​Sthenia dos              
Santos Albano Amora colocou em votação as propostas da seguinte forma: Quem é favorável              
a inserção da extensão dentro da própria carga horária da disciplina já existente. Proposta              
APROVADA. Quem é favorável a criação de componentes específicos de Extensão. Proposta            
APROVADA. E por fim, a assembleia decidiu que o professor não pode alterar a carga horária                
de sua disciplina, caso decida aplicar a extensão dentro dela. Ficando então aprovada a              
proposta de reunião com os demais docentes do curso na próxima sexta-feira para deliberar              
sobre as propostas aprovadas nesta assembleia para implementação da curricularização do           
extensão no curso de medicina veterinária. ​Ponto 4: Discussão e deliberação sobre a oferta              
de disciplinas integrativas como uma das formas de promover a inter e            
transdisciplinaridade na matriz curricular do curso (DCN, 2019, artigo 9°). ​Em virtude do             
horário esse ponto será discutido em reunião posterior. ​Ponto 5: Outras Ocorrências. ​Não             
houve informes. ​Encerrando a ordem do dia e nada tendo a acrescentar, a professora ​Sthenia               
dos Santos Albano Amora deu por encerrada a reunião e ​para constar, eu, ​Maria Verlangia               
Alves Peixoto​, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e demais membros quando               
aprovada.​ ​XXXXXXXXXXX 
 
Presidente do NDE do curso de Medicina Veterinária: 
Sthenia dos Santos Albano Amora __________________________________________________ 
 
Membros Presentes: 
 
Cibele dos Santos Borges ________________________________________________________ 

Genilson Fernandes de Queiroz ___________________________________________________ 

Juliana Fortes Vilarinho Braga _____________________________________________________ 
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Marcelle Santana de Araújo ______________________________________________________ 

Nilza Dutra Alves _______________________________________________________________ 

 
Secretário: 
Maria Verlangia Alves Peixoto ______________________________________________________ 
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